

■ Не Западу решать, как и чем остальным странам дышать.

● Никто уже не готов играть по правилам, заданным кем-то одним и где-то далеко, как у нас один очень известный шансонье пел: «Там, за туманами...» - или там, за океанами.

● Многополярность стала прямым следствием попыток установить и сохранить глобальную гегемонию. Ответом международной системы и самой истории на навязчивое стремление выстроить всех в одну иерархию, на вершине которой находились бы страны Запада. Провал такой затеи был вопросом времени, о чём мы всегда говорили. И по историческим меркам это случилось довольно быстро.

● Реальный шанс на другой, позитивный вектор развития международных отношений у всех нас был. Но западные страны не устояли перед соблазном абсолютной власти. Да, могущество США и их союзников в конце XX века достигло пика. Но нет и не будет силы, которая была бы в состоянии управлять миром, предписывать всем, что и как делать, как дышать.

Многим так называемый либеральный мировой порядок казался даже удобным. Да, иерархия ограничивает возможности тех, кто не находится на верхних этажах пирамиды, на вершине пищевой цепочки, а обитает где-то там, у ее подножья. Просто встройся в систему, получи положенную тебе долю - и ни о чём не думай. За тебя будут думать и решать другие.

Одни самодовольно считали себя вправе поучать всех остальных. Другие предпочи-



«Все животные равны. Но некоторые животные равнее других», - Джордж Оруэлл в романе «Скотный двор» давно все сказали.

ПРОТИВ ЛОМА НЕТ ПРИЕМА?

тили подыграть сильным, быть послушным объектом торговли и разменов, чтобы избежать проблем и получить пусть маленький, но бонус. Их, таких политиков, и сейчас хватает в Европе.

Тех же, кто возражал, считали в лучшем случае, так скажем аккуратненько, чудаками. Ну а совсем строптивых самопровозглашенные мировые гранды «воспитывали».

● Есть такое в народе у нас выражение «против лома нет

приема, кроме другого лома». А он всегда появляется, понимаете? В этом суть происходящих событий в мире всегда: он всегда появляется.

● Многополярность, полиполитизм, реальность, которая с нами надолго. Времена, когда узкая группа самых могущественных держав решала за весь остальной мир, как жить, ушли безвозвратно. Об этом стоит помнить тем, кто ностальгирует по колониальным временам, когда народы

было принято делить на тех, кто равны, и некоторых, кто равнее.

Фраза Оруэлла нам хорошо известна. Такое расистское понимание проблем, отношение такое к другим народам, другим культурам никогда не было свойственно России и никогда не будет. Мы за разнообразие, полифонию, ценностную симфонию. Мир, безусловно, вы согласитесь со мной, выглядит уныло, когда он монотонен.

ПУСТЬ ПРЯМОЛИНЕЙНО, ЗАТО БЕЗ ЛИЦЕМЕРИЯ

● У наших стран немало противоречий, наши взгляды на многие мировые проблемы не сходятся. Для таких крупных держав это нормально. Нынешняя Администрация Белого дома свои интересы и желания заявляет прямо, иногда и прямолинейно, но зато без всякого лишнего лицемерия. Всегда лучше отчетливо понимать, что хочет собеседник, чего он добивается, чем пытаться угадать реальный смысл в череде эпиколов, двусмысленных и туманных намеков.

Мы видим, что сегодняшняя администрация

ОСША И ТРАМПЕ

руководствуется прежде всего интересами своей собственной страны - так, как она их понимает. Полагаю, что это рациональный подход. Но тогда, извините, и Россия оставляет за собой право руководствоваться нашими национальными интересами. Одним из которых, кстати, является и восстановление полноформатных отношений с США. И какими бы ни были противоречия, если относиться друг к другу с уважением, то торг - пусть даже самый жесткий, упорный - все же будет иметь целью сойтись. А это значит - взаимоприемлемые варианты решения возможны.

ПИРАТОВ УНИЧТОЖАЮТ

- На Западе говорят о поставках «Томагавков» на Украину и захвате судов с российским грузом.

● «Томагавки» - мощное оружие. Но это вообще никак не изменит соотношение на поле боя. Были же ATACMS, и что?

Нанесет ли это ущерб нашим отношениям, в которых наметился какой-то свет в конце тоннеля? Конечно, нанесет. Ну а как же? Применять «Томагавки» без прямого участия американских военнослужащих невозможно. Это будет означать качественно новый этап эскалации, в том числе в отношениях между Россией и Штатами.

Что касается захвата судов. Это пиратство. Что с пиратами делают? Уничтожают.

- Киевский режим продолжает обстреливать Запорожскую АЭС.

● Боевики с украинской стороны пытаются наносить удары по окружению атомной электростанции. Но господин Гросси был, там же присутствуют сотрудники МАГАТЭ, они помалкивают. Они там сидят же, на станции, видят: снаряд прилетел и упал. Ну что же, мы забрались на украинскую сторону

СОВЕТ ЕВРОПЕ
УЙМИТЕСЬ,
ЗАЙМИТЕСЬ
СВОИМИ
ПРОБЛЕМАМИ

● Мы видим, с каким усердием наши европейские соседи стремятся залатать, подштукатурить трещины, пошедшие по зданию Европы. Однако они хотят преодолеть раскол, укрепить пошатнувшееся единство, которым прежде так кичились, вовсе не посредством эффективного решения внутренних проблем, а за счет раздувания образа врага. Но фокус в том, что люди-то в этих странах все видят, понимают. Поэтому на улицы выходят, несмотря на нагнетание ситуации на внешнем контуре и поиск этого врага.

Причем врага они воссоздают привычного, придуманного уже столетия назад, - Россию. Большинство людей в Европе не могут взять в толк, чем же им так страшна Россия, что для противостояния ей нужно все туже затягивать пояса и забыть о собственных интересах, вести политику явно себе в ущерб. Но правящие элиты объединенной Европы продолжают нагнетать истерию. Оказывается, война с русскими чуть ли не на пороге.

Думаю: ну они же не могут верить, что Россия собирается нападать на НАТО. А своих людей убеждают. Так и хочется сказать: уймитесь, спите спокойно, займитесь, наконец, своими проблемами.

Продолжение темы -
на стр. 6.

НЕ ОРЕШКИН, А «ОРЕШНИК»

ДИАЛОГИ

- Вас не удивило пару недель назад, когда один союзник США, Израиль, нанес удар по другому союзнику США - Катару?

- Удивило.

- А реакция Соединенных Штатов? Как вы к ней отнеслись? То есть отсутствие ее?

Владимир Путин развел руками.

- Понятно, спасибо.

- Владимир Владимирович, а зачем вы в Данию столько дронов посыпаете?

- Не буду больше! (Зал рухнул от смеха.) Не буду больше ни во Францию, ни в Данию, ни в Копенгаген. Куда еще долетают?

- Да везде долетают.

- Лиссабон. Куда они летают? Вы знаете, там развлекаются люди, которые когда-то развлекались по поводу НЛО. Там они сейчас будут запускать вам каждый день божий. Вот и пусть ловят.

Если серьезно говорить, у нас и дронов-то нет, которые до Лиссабона долетают. Есть определенной и большой дальности, но целей там нет, что самое-то главное. Но это тоже один из способов нагнетания обстановки в целом, чтобы выполнить указания «华盛顿ского обкома» и повысить расходы на оборону.

● У нас появилось много современных высокотехнологичных систем оружия. Взять тот же «Орешник». Не Орешкин, а «Орешник». Уровень современности у нас выше, чем в любой другой ядерной стране мира.

- А испытания ядерные не назрели, случайно?

- Кое-кто готовит эти испытания. И если они произойдут, мы сделаем то же самое.

- Почему США сами покупают, а другим покупать наши энергоносители запрещают?

- Ответ простой и дан еще нам с вами в латинскую эпоху, все хорошо знают фразу: то, что позволено Юпитеру, не позволено быку. Но ни Китай, ни Индия, даже если иметь в виду, что в Индии коровы - это священные животные, быками быть не хотят.

Есть такие политические деятели, прежде всего в Европе, которые готовы быть и быком, и козой, и бараном, - не будем показывать пальцем. Но это уж точно не про Китай и не про Индию, не про другие крупные государства, да и средние, мелкие государства. Не про те, кто уважает себя и не позволит себя унижать.

ПРЯМО В ЛОБ



Передать «Томагавки» - верный способ начать войну с НАТО.

и оттуда сами себе нанесли удар? Это опасная игра. И на той стороне люди тоже должны понимать: есть еще работающие атомные электростанции на их стороне - и что нам мешает отвечать зеркально?